

# HEVESVÁRMEGYE

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
HELVENBEN ÉSVIDÉKEN POSTÁN KÜLDVE  
EGYÉSZ ÉVRE 12 P., FÉL ÉVRE 6.50.,  
NEGYED ÉVRE 3.40 ÉS EGY ÓRA 1.20.  
EYES SZÁM ÁRA VÁSÁRNAP 16  
FILLÉR CSÜTÖRTÖKÖN 12 FILLÉR

POLITIKAI LAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KELEMEN ANDOR

Megjelenik hetenként 2-szer vasárnap és csütörtökön.

KIADÓHIVATAL:  
EGER, JÓKAI M. UCCÁ 3.: TELEFON 106  
SZERKESZTŐSÉG: ÚJVÁROTT  
HIRDETÉSI ÁRAK: APRÓHIRDETÉS  
SZAVANKÉNT 6 FILLÉR, MÁS HIRDETÉSEK  
DIJÁZÁSA MILLIMÉTERSORONKÉNT

## Eger város közpénztára megkezdte a boletta beváltását

**Akinek nincs köztartozása, annak közpénzben fizetik ki a gabonajegy értékét.**

Eger, július 23.

A városi közpénztár ma délelőtti megkezdte a gabonajegyek beváltását. A városi mindennemű köztartozások fejében, tehát nemcsak állami, köztartozások kiegyenlítésé-

re, hanem illetek, városi adók, foglászati adók fejében is elfogadja a bolettát. Akinek pedig köztartozása nincs, annak a közpénztár azonnal készpénzben fizeti ki a gabonajegy értékét.

## Alakítsunk-e gyümölcsértékelítő szövetkezetet?

Eger mindkét újságja buzdítja a szőlős-gazdákat, egy természetierékesítő szövetkezet megalakítására. A gazdák bünelő rója fel, hogy minden erre irányuló dologgal szemben közömbösek.

Nem közömbösség ez, hanem bizalmatlanság. Bizalmatlan az gazda, mert igen sokat csalódott, a maga zsebére. Bizalmát eljátszották a különféle szövetkezetek alakításával és bukásával. Így ottlő a gazdától várni nem lehet, hogy még mindig újabb szövetkezetet alakítsunk, még bizalmát vissza nem szereznek.

Nézetem szerint egy ilyen fajta szövetkezet megalakítása felesleges is. Ha a törvény által elrendelt szakemberek által megkeleltőnek vélt, minden szükséges joggal felruházott

### hegyközséget

megalakítjuk, úgy meg van a szövetkezet, a gazdák bizalmát bíró intézkedő szerv, minden néven nevezendő újabb kiadás mellőzése. Miért kényszerít ennek megalakítását már egy év óta? A törvény elrendelte, a végrehajtási utasítás megjelent, városunk vezetője is sürgette a szükséges előmunkákat, tokat, az úgy mégis alszik. Ki, vagy kik ennek az okozója? Ha alapos ok van a késlekedésre, miért nem jön az illető ezzel a gazdák elé?

Avt mondják: A gazdák nem akarják. A gazdák 90 százaléka ma sem ismeri a törvényt. És kérdem,

akárta-e a kivárosi szőlős-gazda a „Korona” építést,

a vízvezetékét, no meg a strandot stb.-t? És mégis megcsinálták, mert a városi feloldése ezt kívánja. Ha tehát a gyümölcs- és szőlő-gazdaságunk érdekében szükséges a hegyközség, úgy ilyen kitógással élni gyerekség, kiülönség, ha azt a törvény is elrendeli.

Mondják azt is, hogy a gazdára újabb megterhelést jelent a törvény végrehajtása. Nőzzük csak. A 12000 hegyközség alá tartozó 3200 hold szőlő és gyümölcsös és a közbe eső 1200 hold egyéb terület után fizetnek ma a gazdák kb. 70,000 pengőt hegyőr-bér címén. A hegyközség jövedelméhez tartozik még a vadász-terület bére és a hegyrendészek kihágásainak büntetési pénze, ami szintén kb. 4000 pengő. A hegyközségnek ebből kiadása lenne 4400 hold őráse 20 pengőpástor és egy hegyőr főfelügyelése és egyéb adminisztrációs költség címén legfeljebb 20,000 pengő. Ha utakjavításra — sokal mondok — 20,000 pengőt felhasználnánk, még akkor is csak 40,000 pengő lenne a kiadás és 34,000 pengő a megtakarítás. (Megjegyezni kívánom, hogy a törvény értelmében az utjavítás azon gazdák költségére történik, akik használják, mert az egiedek nem fizethetik a paphegy gazdák utjavítását, így ez nem a hegyközség adójából fizetendő.) Más kiadása a hegyközségnek nincs, mert az esetleges

felülítandó pálinka-főzde, fa- és szőlő-oltvány iskola, beszerzés és értékesítés szervezése csak átmeneti kiadás jelent, amely kiadások ugyanazok bevételéből kell, hogy megterüljenek. Ime így néz ki a több kiadás.

Érthetetlen az az intézkedés hogy a megalakításhoz szükséges szőlő-kataszter összeállítását a hegybiztosra bízzák. Egyrészt ez

felelleges, mert elégséges az adóhivatal kiuntatása szemint összeállítás, amely 15 napra kifüggeszterik, ahinek kifüggeszása van ellene, jelentkezik és adást a valósággnak megfelelőleg kiigazítattak.

Ne késlekedjünk és ne iparkodjunk újabb szövetkezetekkel a helyzet rotanti, hanem hajtsuk végre a törvényt.

D. J.

## A világ csillagászai nagy kongresszusának tagjai egy napot Egerben töltenek.

**A tudósnk Heves vármegye és Eger város vendéglé lesznek**

**A világháború óta ez lesz a csillagászok első nemzetközi kongresszusa.**

Eger, július 23.

A világháború nemcsak a nemzeteket állította szembe egymással, hanem a világ tudósait is két táborra osztotta. Így a talán legelsőbb emberi tudományok: a csillagászatnak művelőit is elszakította egymástól a nagy háború forgo szele. A német és a magyar csillagásznak ellensége lett az angol, a francia, az amerikai csillagász. És a csillagtudósoknak ez az elszakadást két táborra nem közeledett egymáshoz a háborút követő tiszteletlen alatti sem.

Budapecsten augusztus 7-én kezdődik a világ csillagásznak kongresszusa. Az égbolt tudósai kutatói hazájukban gyűlnek össze a földkerekség minden tájáról, hogy megkössék itt a csillagászat világképeit és újabb a tudomány nagy, nemzetek fölötti szolidaritásával szolgílják az emberiség boldogulását.

A csillagásznak kongresszusa az egész világ figyelmét útbló a megconkított Magyarországra felé irányítja.

**Amerika, Anglia, Franciaország, Ausztrália, India, Délamerika stb. tudosai**

itt lesznek és nem a politika háború szemüvegén, hanem az igazságot kutató tudomány tisztánlátásá-

val fogják tapasztalni a Magyarországától történt szörnyő igazságtalanságot.

Eger az ősi kultúrváros is színlhely lesz egy napra a világ csillagászai (nagy találkozójának. Az állam, illetve az Asztrolfizikai Intézet restaurálta erre az alkalomra a Juceumi csillagvizsgálót. Eger város büszkén mondhatja el a világ tudósainak, hogy

**a vén Ilicumban már csaknem 2000 évvel ezelőtől modern csillag-izsgáló berendezéssel kutattak az égbolt nagy titkait magyar tudosok.**

A csillagásznak augusztus 10-én reggel különvontatón érkeznek Egerbe. A város megtekintése után

**a Koronában ebédet ad fizetéstőlküre Heves vármegye és Eger város.**

Délután az égi versenyszóddában Dr. Birány István rendezésében úszóverseny és vízpóló mérkőzés lesz a csillagásznak tiszteletére, akik este utaznak el Egerből hogy a világ minden tájáról magukkal vigyék városunk hírnevét. A csillagásznak égi kirándulásának rendezésén Dr. Tuss Antal min. tanácsos, az Asztrolfizikai Intézet igazgatója és Birány Géza az égi Vároási Fűrdő R. T. igazgatója felkesedéssel fáradoznak.

## As Egri Torna Egyesület nyári táncmulatsága.

Klein Manczi győzött a szépségversenyen.

Szombaton este a Korona-szálló termeiben tartotta nyári táncmulatságát az Egri Torna Egyesület. A táncmulatság kitűnően sikerült. A sportoló ifjúság és az ETE vezetői a legjobb hangulatról gondoskodtak.

A megtartott táncverseny

győztesei: 1. Szabados György—Rosenfeld Bócsi. 2. Dr. Ungár Sándor—Grósz Klára. 3. Schneesvez István—Kornstein Bánya.

A szépségverseny győztesei:

1. Klein Manczi (Rákospalota). 2. Grósz Klára.

A megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban sikerült összeállítanunk:

Asszonyok: Dr. Bársonyi Endréné, Bíró Endréné, Brinda Béla, Bornstein Sándorné, Dr. Czigler Henkné, Dr. Feldmann Ernőné, Dr. Grósz Józsefné, Dr. György Simonné, Grünfeld Izaborné, Herzka Gusztávné (Besztercebánya), Kaufmann Alfrédné, kondai Kiss Erviné, Kornhauser Miksné, Hertész Mártonné, Dr. Kozma Gyöznőné, Kornstein Sománé, Kunovics Jenőné, Lőw Béla, Dr. Lázár Bertalané, Lájér Miklósné, Polacsk Jenőné, Preszler Zsigmondné, Dr. Pauncz Tivadarné (Budapest), Rosenfeld Ignácné, Singer Oszkárné,

Dr. Schwartz Artumné, Schwartz Andorné, Stern Jakabné, Sebestyén Andorné, Schwartz Adolfné, Ungár Ignácné, Weinberger Zsigmondné, Weinberger Lászlóné.

Lányok: Bársony Éva, Bíró Vera, Brinda Mancika, Bruszt Ivy (Érd), Bornstein Panni, Grósz Magda, Grósz Klára, Friss Bócsi, Grünfeld Mandy, Grünfeld Irén, Kaufmann Elza, Kornstein Etta, Kornstein Báby, kondai Kiss Böske, Kornhauser Manczi, Kunovics Vera, Klein Manczi (Rákospalota), Michlovics Misi (Budapest), Majler Liza (Miskolc), Preszler Eta, Polacsk Ivy, Reiner Elsie, Rosenfeld Ilonka, Rosenfeld Bócsi, Sebestyén Mancika, Singer Irén, Stern Kató, Schwartz Rózsika (Cleveland), Schwartz Lia, Tarján Klára, Tausz Bócsi, Ungár Magda, Weinberger Magda, Wilhelm Klára.

## A vármegye jelölése a katonai iskolák alapítványi helyeire.

Heves vármegye kiegészülése a katonai reáliskola alapítványi helyére első helyen *Punker Miklós* győngyösi, második helyen *Szabó* Endre budapesti, harmadik helyen *Rubinka László* nagyligeti, negyedik helyen *Vászy József* abonyi lakosokat jelölte. A Ludovika Akadémia alapítványi helyre első helyre *Mátffy* Lajos egri, második helyre *Illés László* mezőtárkányi, harmadik helyre *Reitman László* egri, negyedik helyre *Makay László* egri, ötödik helyre *Mucz István* aldebrői lakosokat jelölte a kiegészítés.

## Újabb földrendések Egerben

Július 20-án hajnal 3 óra 45 perckor újabb földrendés volt Egerben.

A rengés iránya több megfigyelés szerint délkeletre! északnyugatra haladt. A föld rengése pedig körülbelül tíz másodpercig tartott, egyik tekintélyes egri ur komoly megfigyelése szerint.

A földrendés ereje helyenként, változott volt. A Kertész utcában pl. több embert kidobott az agyából a heves földrengés.

Másutt felgyűrű hullottak le a falról, több ház falán pedig kisebb repedéseket okozott a földrendés. Azokban a városrészekben, ahol a földlökés erősebben volt érezhető,

felirakód álmukból az emberek. Különösen a nők lettek nagyon idegesek, nyugtalanok.

Ostoros, Kistálya községek, valamint a szőlősközi tanya lakói ugyancsak érezték a földrendést, amely ott a 6 állatiasz szorint sokkal hevesebb volt.

Vasárnap reggel felhát tájban újabb gyenge földrendés volt érezhető, ez azonban jóval gyengébb volt, mint a hajnali földrendés, úgy, hogy sokan észre sem vetik.

Hétfőn délután egy és hét óra között ugyancsak erősebb rengést éreztünk. Ez sem tett kárt és leginkább csak a csendes szobákban volt érezhető.

## A John Deere mezőgazdasági traktor próba-szántása bámulatos eredménnyel sikerült

Andornak, július 23. Heves vármegye nagyszámú tekintélyes gazdáinak jelenlétében *Mocury Lajos* andornaki birtokán mutatták be a hazánkban rövid idő alatt járt tén hajdított *John Deere* mezőgazdasági traktort.

A világhírű John Deere amerikai mezőgazdasági gépjármű gyártmányú nemcsak technikus szemmel, de gazda szempontból bíráló is érdekes, teljesen leegyszerűsített szerkezettel, könnyű kezelésű, órási erőtű traktor.

A megjelent gazdák nagy mértékben megelégedtek, hogy átéljék a kiszáradt, erősen kötött kevésbé hullámos vályogtalajon 12-es és 4-es ekével egészen könny-

nyedően dolgozott a John Deere traktor.

Az érdeklődők kérésére mérési próbákat eszközölt a *Új Földgazdák* Heves vármegye gazdasági felügyelőjének ellenőrzése mellett.

Az eredmény szinte rekord-számba megy, ha tekintetbe vesszük a talaj nagy ellenállását. A földbirtokosok és szakemberek véleménye szerint a John Deere traktor rövidesen elterjed és áldásos szerepe lesz a magyar mezőgazdaságban.

## Misanthrope 1930

Irodalomtörténetek és esztétikák szerint Molière legértékesebb műve a *Misanthrope*. Egy becsületet szivű, igazság szerető francia nemes ember a darabban a hőse, akit komoly, tisztességtelre való főrékés tesz tragikomikus emberségű lödővé.

Nyíltestvisűvé, őszintesége lehetetlenné teszi helyzetét az udvarnál úgy, hogy végül is a lakatlan pusztaságba menekül keresni egy olyan helyet, ahol szabadsága van az embernek ahhoz, hogy jellemes legyen.

Nekünk, mai embereknek és mai magyaroknak nagyon is az eleven igazság erejétől szólnak a *Misanthrope* panaszai, hiszen társadalmunk tele van embergőlőzővel, forrongó, boszus, elégedetlen elemekkel, akik szeretnének megszökni, de nem tudnak, vagy nem mernek, végül is elmenekülnék a magány pusztaságába és ónmagukba vonulva várják a végét keserves életüknek.

Ez a mai *Misanthrope* nem régen jelent meg előtűnik a színpadon. A neve Déla volt, életkora: huszonhat éves és a közönyös, csak színpadi mőkákra, akrobatikus táncokra és jazz-zeneire kíváncsi közönségnek szerzett egy pár nagyon kellemetlen órát.

Hogy lehet színpadra vinni az életet? Brutális igazságokat, a mi és lelki, a szellemi és erkölcsi nyomor szörnyű képeit? Nem, elég azt végignézni!

Minek illőit tartani élénk, hogy lássuk elorozni, kinos Caliban arcunkat, a külföldi, amelynek nutsága fokozatosan befelől vonul, be a lelkébe, rárad, elütni és megfogja a szellem virágait. Minek gondolkodtatni és éreztetni az emberekkel, akik a napi robotban, a kenyérgondok között, az élet apró, szennyes ügyein bajlódnak már-már örömdetelen kigyógyulnak a lelki élet tragikus betegeségéből?

Minek felszítani a hamvadó tüzet, minek észbe juttatni a rokkantnak testl hájál, minek megmondani az embernek, hogy beteg, amikor nem tudja, nem éri meg és a fejletlen, a nemörödsz szuszteriv ereje talán magától is meggyógyítaná?

Ilyen vétevényeket lehetett hallani az előadás után. A darab nem tetszett. Nem volt sikere. Ebből megálltam, hogy az új, a mai, a magyar misanthropok hogyan fejlődtek odáig, ahol ma ifjúságunk értelmesebb képzettsége, melyebb lelki életét élő egyetemesi közzé olyan sokan vannak. A szemük új, a szellemük új, tudják, miely mulkukban nem volt öröm és jóvőkiben nincs remény. Visszagon-

dolnak lelkes, romantikus ambícióktól fűölt diákkorukra, amikor nem volt olyan csikorgó hideg, olyan nagy éhség, olyan rongyos ruházat, amely le tudta volna törni bennük a szorgalmat és hitet abban, hogy ennek a szorgalomnak van értéke és értelme. És rongos is merrelt, tudással, szeltes látókörrel, azaz az elgondolással, hogy eredményesen részt tudnak majd venni a forradalmi romok utánpótlésán, hogy új, egészségesebb, tisztább, magasabb színvonalú életet tudnak vinni a demoralizált magyar társadalomba, így indultak el pályájukon.

Hogy hova értek, mindenki tudja. Amerre látnak: csúdok, kényseresegységek, szűz megcsúntások, leépítések, üzemvilág, gazdasági depresszió és reménytelenség. Gépczéménők taxifőnök, jogvégzett pincérek, hotelzölögők és villamoskalkulók, diplomás magázroszajdok, újságárusok, cimszajzölögők, ablaktisztítók, főregiórtók és hasonló existenciák korá ez. Misanthropok, az embergőlőző, a lázongó szívűeké, a desperádóké. Az egyik öntöző-autó vezet s a másik, a szerencsés, a beérkezett, a közzé, aki talán kevésbé volt szorgalmas és tehetséges az iskolai évek alatt, frissen és elégságn, uriember szobán, illatos, jól öltözött nő társá-

ságában sétál el mellette. Az egyik órábercs munkás a gyári műhelyben, a másik előlektől műszaki tisztviselő ugyanott, mi gondolni, melyen lehet a lelke egy ilyen lezuhant, elkallódott képzelt embernek? De nem csak neki. A másiknak is, aki tiz órái dolgozik naponta szűzönven pengő havi fizetésért és őrt, hogy pusztul, romlik tüleire és lelkijeg, hogy fejlődés helyett napról napra kevesebb és értékletlenebb ember lesz nélküli, hogy valami előnyös változásban remélhetne.

Kipling egy karácsonyi elbeszélésben mondja valaki: »Az eredménytelen évekkel előttünk és a reménytelen évekkel ellentétben, jünnepekül uraim Krisztus születésé!... Mintha a mai magyar harminc évesek kórusa énekelni ezt a sőtét mondatot. A *Misanthrope* 1930-ak harja.

És nem hallja senki. Nem akarja hallani. Csak a jökevdű, szerencsés, sikerült életű ember kevédes és szeretetreméltó. Csak az ő életére értek. Nem a misanthropoké. »Mert a csúcslelek csak a látszat és az eredmény után itél! — írja Machiavelli Miklós az *El Principe*-ben — »és a földön nincs is más, mint csupa csúcslelek.«

Az részvetlenség, a társadalmi szolidaritásnak és felelősségzet-

## Színház.

Heti műsor:

Csüörtökön: *Cigánybűr*. (Operett)

Pénteken: *Agglegényapa*. (Vígjáték)

Szombaton: *Sisters*. (Operett.)

Vasárnap d. u. *Hatalynságra rászó*. (Operett)

Vasárnap este: *Sisters*. (Operett.)

Hétfőn: *Sisters*. (Operett.)

Kedden: *Tübornok*. (Díszelzások)

a 60-as hősök emlékműve javára.)

## A rézagy.

Francia bohózat, de sem a közönségnek, sem a színészeknek nem nyújt sokat. *Ditridé* a megnyerő egyénisége, *Misoga László* humorza, *Tuboly Lujza*, *Fiskéry* és *Dr. Luczko* ezután is bizonyították, hogy a prózai együttes jácika a legunalmasabb darabot is élvezetessé teszi.

## A „HEVESVÁRMEGYE” PANASZIRODÁJA.

A **Kertész-utca** innenső felén a város valamikor régen beléírni már egy vízvezetékű kút. A lakosok ma is hiába várják.

A **Mély-utca** vízvezetékét anyai kérelmet után még most sem csinálták meg. Az ott lakó szegény emberek nem tudják megfizetni a hozzájárulást. Így valamiképpen a városnak kellene megoldani ezt a kérdést, de lehetőleg addig, amíg újabb lehetséges vagy zápor katasztrófát nem okoz.

nek teljes hiánya, ez keseríti meg még jobban a mai misanthropok sorsát. Barátság, felkarolás, támogatás helyett lenézésessel és nonforádomsággal kezetik őket azok, akik szerencsésbéek voltak. Miért? Mert a szerencsés élete is küzdelem, keserves harc, minimális eredményével. És az élet emellett feltétlenül küzdős emberben ellakul, elsorvad, elhal a szeretet, a jószág, az emberesség, lesz retellen a humanizmus, idegen a lelki kultúra. A mai ember szegény kis existenciájával, sovány kenyérével fut, menekül az egyedüllettel, mint a vad a zsákmányával felve, hogy részélenicé kell társulni is a kínosan megzserzett falatból.

A magyar társadalom pedig halad tovább, tovább. Oly nehéz leírni azt a szót, oly fájdalmas kifejezni azt az érzést, hogy: letéle. A fölösleg emberek száma rohamosan növekszik. A fölöslegeseké, akiket mi azoknak tartunk s akik viszont bennünket tartanak fölöslegeseknek. Mi lesz, ha ez a vita egyszer komolyra fordul? Trianoi Magyarországon nincsen ennél ma nehezebb, nagyobb, veszélyesebb probléma. A misanthropoké akiknek érzékük, hogy igazuk van, de nincsen módunkban, hogy igazgatók szócélállassunk nekik.

J. A. P.

## HIREK.

**Az egri iparosok gyűlése a boletta ügyében.** Az egri Ipari testület *keleblés* tartozó kézműves Iparoság f. hó 27-én vasárnap d. e. déli 11 órakor *lagyulást* tart az Ipari testületi szobájában, melynek tárgya a boletta-íróvány, melynek kasszába kiadott forgalmi adó menckapcsj rendelt ismeretése. Az Ipari testület ezután hívja fel tagjait, hogy a gyűlésen saját érdekében legyenek jelen, miután a tárgyak az iparosságot közelről érintik.

**„Idégenforgalom városi-venedéglátással”** című cikkünkre illekes helyesen azt közölték velünk, hogy a szóban forgó külföldi vendégeket a város és a vármegye közösen látják vendégül. Oly csekély összegről van szó, hogy a város hozzájárulása az ezer pengőből sem haladja meg, másrészt pedig Egernek ezáltal parancsoló kötelezettsége a magyaros vendéglátás. Más oldalról hozzánk érkeztet nyilatkozat helytelenül ebben az ügyben minden irredellenciát és aggodalmat fejez ki ilyen hurok pengésége miatt. Csodálkozunk továbbá azon a városi képviselőn, aki egy-két ezer pengős kiadás ellen tiltakozik, amikor 426 ezer pengős hiteltulajlás minden nagyobb baleset nélkül megöröszte a városnát és a Korona-szálló egymilliópengő meghaladó költségeivel sem hallatták a városi képviselőket olyan riadó szigorúan a spórolás elveit.

## Ujlaki tetőcserep!

**Természet barátok turistalegyesülete** turai vezet. I. hó 26-én. I. TTE Tiba ajjal vedézházhoz, indulás szombaton este 7 órakor a vár állomástól. Vezetők Kohn Miksa II csoport utáni vasárnap reggel 7 órakor. III csoport utáni vasárnap reggel fél 8 órakor a vállalomástól Apátfalvára, vezető Gertner István.

**A Kasznói kerthelyiségben** mindnap színházi vacsora. Éltáspapier tészta vagy sajti I P. 60. Állandón trissen csapott jég-hideg **Deher Szent János sör** 36 fillér.

## Köbányai tetőcserep!

**Famunkás kertünnepele.** A Tulipánkertben július 27-én nagy kerzi ünnepej rendeznek a famunkások. Az ünnepele, amelynek gazdag műsorát nagy falragaszok hirdetik, délután 5 órakor kezdődik.

## Ujlaki tetőcserep!

## VILÁGMÁRKAI RÉTELSISZT!

Éld  
Törökzetemkölő Szémalom R.T.  
Lmái: EGER, JÓKAI MÓR UCCA.  
TELEFON 228.

**Francia újságíró Egerben.** *Marcel Violette* a francia sport és turisztikai hírlapírók egyesületének elnöke a közeli napokban Magyarországra érkezik. Utazása során augusztus 9-én Egerbe is ellátogat és itt tölt néhány napot. A francia újságíró Egerben *Bárany István* dr. uszabójának kалуozója. *Marcel Violette* a szerkesztésében megjelenő *Echo de Sport*-ban nagyobb cikksorozatot ad Magyarországról és ebben Egernek különös figyelmet szentel.

## Köbányai tetőcserep!

—**Meghívó.** Az *Egri Öntöltő Csepék* augusztus 3-án d. u. a Polgári Lövedé helyiségében kugliversejnyel egybekötött családias összejövetelt rendez, melyre az egyesület tagjai és jobaráit ezután is meghívja a rendezőség.

**Ösztöndíj-pályázatok.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara 400 pengős tanulmányi ösztöndíjra hirdet pályázatot felsőiparisok lak tanulmányait folytató iparos ifjú részére, 400 pengős ösztöndíjra kereskedelmi iskoláknál tanuló részére, 200 pengős ösztöndíjra miskolci vagy sátorlajuhelyi felsőkereskedelmi iskolán tanuló részére és ötszáz pengős ösztöndíjra a miskolci fém és faipari szakiskola két bennlakó növendéke részére. Az emlitett ösztöndíjakra Abau, Borsod, Gömör, Heves és Zemplén vármegyékben lakó szegény sorsu iparos és kereskedő szülők gyermekei pályázhatnak. A pályázati kérelmet a Kereskedelmi és Iparkamarához (Miskolc) szeptember 15-ig nyújtandók be. Bővebb felvilágosítást nyújt az Egri Kereskedői Testületnek Kőre hírkirásáa.

**A helyi Times,** no igen a mi kedves mindennapi szövegnyom ismét cselekedik. Legutóbb arról adal, hogy az egri hetilap a budapesti napilapok nyomán írta volna meg az egri földrendést. Ha ezt rák érte a kis Times, akkor kénytelenek vagyunk kitanítani a kicsikét, hogy a *Hevesvármegye nem hetilap, hanem helyi nap kézszer megjelenő politikai lap.* Egyébként nem sért bennünket a hetilap elnevezés, ha azt nem olyan leki-csinyló tendenciával használják, mint azt a magyar újságírás csodája: a helyi Times teszi. A kis kitévedés most a Csiky Sándor-utca pinetéké vitelével okosodik. Kimondja mint valami bölcs a nagy állítást, hogy *a viz feltétele független a földrendéstől.*\* Drágasságom,

kicsi sztemem, nem arról volt szó, hogy a pinetékben a vízfelőrés minen esetben földrendést jelent, hanem arról, hogy a földrendés-ket ezen a tapasztalat szerint, nagyon érzékeny területen megelőzi a víz feltétele. Most jó a földrendés megelőző hetekben kezdett gyűlekezni a víz a pinetékben. De jegezzék meg azt is édesem, hanem azért, mert a földrendések alkalmával tapasztalt minden észlelet hasznos lehet a tudományak. Eláruljuk még a kis ingerkedőnek azt is, hogy az egri földrendéseké-  
nté eddig is többször előfordult, hogy a források víze hevesen feltört így valószínű is, hogy a földrendésre a Csiky S. utca pinetéké víze is reagált. Ravaszok azért maguk, kis öreg, akkor is, amikor azt mondják közönségüknek, hogy a hetilap a pesti lapok nyomán közölte az egri földrendés híret, mert, kis ártatlanok, maguk nagyon jól tudják, hogy ugyanazt irta a földrendésről a pesti lapokban is, aki a Hevesvármegyében. És most ismét megcsüggen valamit a helyi Timesnak: Akár észre veszik, aké nem és bármennyire jól kollégájaisz keltekinke, hogy léteznünk, — mégis megcsüggen a föld!

## Köbányai és Ujlaki tetőcserep!

kapthato a

Farkasrétkertben és Falpári Vallomástól  
Eger, Vörösmarty-utca 67.

## Sport.

### Vívóakadémia Tiszafüreden.

Vasárnap este 9 órakor Tiszafüreden a Bika-szárdó nagyereményben nagyszabású vívóakadémia rendezett *Felici Lajos*, az Egerben is hosszabb ideig szerepelt kitűnő vívómester. Az akadémia résztvevőit *Richter János* főiskolai vívóbajnok, *Háry* százados, *Papp-Könyvesdi Sándor*, *Horváth Sándor* főhadnagyok, *Ungár Sándor* dr., *Csász Győz*, *Popovits István*, a jóvőre egri vívók. A szépen sikerült és látványos akadémia után ünnepi vacsora olt a Bükában, amelyen a helyi élőségek is résztvevők élőkön *Mocsárd György* főszababíval. Egerből *Dr. Szencsényi Dénes* ügyvéd, *Palik Tibor* dr. vm. aljegyző alispáni titkár és *Papp István* városi aljegyző jelentek meg.

### Barány Géza a MUSZ északi kerületének elnöke.

A MUSZ. északi kerülete most tartotta elő közgyűlést Gyöngyösön. A közgyűlés *Bárany Géza* elnöké. *Szász Imre* kerületi elnöke. *Bitskey Zoltán* az intéző bizottság tagjának választotta meg.

Nyit-lér. \*)

NYILATKOZAT.

A "Hevesvármegye" 1930. július 13-án megjelent számában foglalt nyit-léri nyilatkozatomban a következők foglaltak:

\*Nagyon fontos hangzott Trak Géza polgármester úr és a fiskális elküldött nyilatkozata akkor, amikor a másik szobában a 400000 pengős csatorna hiteletlépés mint vizsgálótól lefolytató miniszteri biztos előtt a saját és vezérkara védelmében pont három fiskális vonulott fel! —

Utólag megállapítottam, hogy nyilatkozatom ezen része féltékeny információ alapú, mert a 400000 pengős csatorna-hiteletlépés miatt Trak Géza polgármester úr és munkatársai ellen vizsgálát nincs eredmény, Farkas Kálmán nyug. államtitkár úr, mint Eger város képviselőtestülete által felkért szakértő lét megállapította a csatorna-hiteletlépés ügyében és a kérés ses ülésen jelenlevő három ügyvéd, mint Eger város képviselőtestülete által kiküldött bizottsági-tagok vetk réz a kérdéses ülésen.

A fentves információ alapján megírt tényállás közléteit elei sajnálomással fejezem ki.

Eger, 1930. július 17-én.

Dr. Kozma Győző.

NYILATKOZAT.

Dr. Kozma Győző úr 1930. július 11-én délelőli Unteiner János úr ügyvételel megjelent hivatalomban a Korona-szálló bérelte ügyében, amikor is kijelentette, hogy »a bér tekintetében fiskálissal nem állók szóba.« Ezen kijelentésemet Dr. Kozma Győző úrral, mint barátommal szemben baráti hangon alkalmam és írtiem. — Dr. Kozma Győző urat sem személyben, sem ügyvédi minőségében sérteni nem kívántam és nem sértem.

Eger, 1930. július 17.

Trak Géza.

\*E rovat alatti közléteket nem vállal felelősséget a sajtóosztás.

M. kir. Dobó István" 14. honvédi gyalogosz. ad I. sz. gazdálkodási hiatala. 873. szám. gh.—1930.

FIGYELMEZTÉS!

A. m. kir. miskolci 7. honvédi vezendőt vezető hadbiztosra az egy honvédi állomás széná és szalma szükségletének biztosítására »versenytiárgalás! hird. Részletek az egy honvédi állomás parancsnokságánál tudhatók meg.

Versenytiárgalás napja 1930. augusztus 14. Lucács gh. fénök.

Szerkesztőjét és kiadóját felelős KELEMEN ANDR.

URÁNIA

1930. júl. 24. Csütörtökön:

NÉMA MŰSORI

Csibészkirálynő

Operett.

Természets. kép. — Híradó.

1930. július 26-27 szombat és vasárnap:

HANGOS MŰSORI

A Lagúnák leánya.

Hangos történet

Burleszk.

Valencs variété számok.

Riadószokoztatás és »órákon

Jegyvétel az előadás előtti napján délelőli 1-9 óráig, az előadás napján délelőli ugyancsak 9-11 óráig, délután 3 óráig.

Eger megyei város Polgármesterétől.

9173 szám.

HIRDETÉNY

Holló András v. hegyő 6294 1926. sz. erkölcsi bizonyítványra alapján kiállított 18-1926. sz. eskü bizonyítványát a Leányi téle nyílászáró Rauner Károly utcájig terjedő utamon elvezette.

Azzal teszem közhírrá, hogy megállal az új állam szolgáltatása be. Eger, 1930. júl. 24.

Trak Géza polgármester.

Az egyi kir. járásbírósg. mint telok.

könyvi hűtosság.

7182.930 szám.

Árverési hirdemény-kivonat.

Darta Károly végrehajtótól (Baranyi Simon végrehajtási szervezőjén ellen indított végrehajtási ügyében a telekönyvi hűtosság végrehajtási árverési 187 P. idekötés és járuléki behatás végezt az egyi kir. járásbírósg. területén levő, telekönyvi hűtosságban leltár, a I. felsőházi 907 számú beletelen A 1-1-2. sor. 28. 29. hsz. ház, ez belet alatt foglalt II. 2. alatti Baranyi Simon (név. Csuhán Juliánának) nevén álló illetégre 2000 pengő kiállításában.

I. a felsőházi 939 sz. beletelen A-1-1-1. sor. 182. hsz. számú alatt foglalt Baranyi Simon (név. Csuhán Juliánának) nevén álló ingatlanra 400 pengő kiállításában.

III. a felsőházi 911 sz. beletelen A-1-1-11. sor. 1003. 2. 1004. 3. 1199. 3. 1249. 1. 1460. 1. 1712. 2. 2291. 2. 3027. 2. 3292. 5. 5276. hsz. 12.4392 közösg. hsz. 12.4392 közösg. névű rész alatt foglalt Baranyi Simon (név. Csuhán Juliánának) nevén álló ingatlanra 4555 P. kiállításában.

A fenti hűtosság az árverésnek Felsőházi közösg. hűtosság: 7639. ev. auguszt. hó 12. napjának délelőli 10 óráig tart ki. c. az árverési feltételek az 1881. LX. t. c. 140. §. alapján a következőkben állapítom meg.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiállítás éi kehrmadárnál alacsonyabb árban nem adható ú.

Az árverési szándékozók kötelesek bántalméltul a kiállítás az 10 százaléki kétszámom, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban meghatározott árfejtalmán számított árakéval meg érteleppelnyarván a

küldötímél lelem, hogy a bántalméltul előleg bíról leltébe helyezéséről kiállított leltéi államoterméltul a kiállított szándéki és az árverési feltételek alatti (1881. LX. t. c. 147. 150. 178. §§; 1906. LX. t. c. 21.)

Az akli az ingatlantól a kiállítás áránl magasabb ígértet lelté, ha főbbet ígért senki sem által. Köteles nyomban a kiállítás éi szándéki szerinti megállapított bántalméltul a állata ígért (1906. LX. t. c. 21.)

Eger, 1930. évi július 10. napján. SZÉKESZVÁR v. k. kir. járásbíró. A kiadvány névén. Horváth végrehajtóval tisztviselő.

Csodálmeleg árverési hirdemény.

Ahullott mint Berkovics Már közösg. egyi lakos rövidűrű kereskedő csótómeg gondnok az egyi kir. törvényszék, mint közösg. k. C. 2360. 190. 7. sz. végzésében adott meghatalmazás alapján kőrhíri hűtosságban lelté, az az közösg. helyen, mely a Hangyházban, a Zsár József utcában van, falát ú. a csótómeghez tartozóknak hűtözött kőrszédémű áracikkek, u. m.: szővelő, kőből rövidűrű, rövidűrű, cipő, szalag, cipők, művirág és koszarokból álló készletet, egy a bolti felszerelvények és közösg. lakásán bútorok, búrdásg. kiküldött és az az közösg. jórtem melletti 1910 évi július hónap 28. 29. 30. é. 11. napjánban, minden nap délelőli 10 óráig megjelölés és 12 óráig tartó idő alatt bíról árú reven a velti államléi előadása és készpénzleltetés melletti eltolgák árverésben.

Felhívom árverési szándékozókhoz, hogy a velti melletti helyen és időben jelennek meg és pontfokoztatnak, hogy az árverési ajánlat előadás és a megvett árak azonnali kifizetésé után azok az utelhelyesítéggel azonnal elszállítanak

A csótóméltul névén álló kőrszédémű. Eger, 1930. július 22-én.

Csókás István ügyvéd. mint Berkovics Már csótómeg gondnok.

Sporth, Radió, Foto felszerelések és hozzátartozó cikkek legolcsóbban. NÉLKENNÉL.

Apróhirdetések.

Ujjonan németül udvari lakás kiadó Dr. Nagy Jenő-utca 16. sz. hában.

Mindenen, vagy kocsi által keresek. Helyben, esetleg vidéken. Szives megkérésre »megbízhatól« jelítégre a kiadóba kerék.

Üzletihelyek vagy lakások a Maklári ú. 5. szám alatt. Vidékesi telei ú. hában lakások. Érkezni: Bárdos királyterületnél (Rózs-u. 11. szám) alatt.

Jr megjelölésű urak, 6-szektőttel-vel bírói hűtesség könyvi munkával nagy írodeltetéses hűtesség díjazásért. Irábéi megkérésre a kiadóvalval továbbbi az eddigi foglalkozás uteljelésével felkérlek jelítégre.

Üzletüz, zongora, vasgyárak, szekerek eladó. Deák Ferenc utca 51. 1. emelet, megkérthetők d. e. 10-10! Rig. d. u. 4-10! 6-ig

Egerből-Amerikába vagy bárholva utazó közösg. vagy utazási felszereléseit NÉLKEM birtónónál vegye. Készít, javít, raktáron tart minden e szakmába vágó cikkek.

Gazdálk Summáok! Aratók figyelme! A száik költségűt úgy, mint az előző években is újból kezdtem. Kölcsönadok a legolcsóbb napi díj mellett terményes zsákok rövidbe és hosszabb időre. Tovább előszörűt új gabona zsákok nagy választékban leszállítól árak melletti kaphatók. KRAUSZ GYULÁNÁL Eger, Mezős köz.

GAÁL cipőház SZÉCHENYI UCA 32.

KESZ CIPŐ KÜLÖNLEGESSEIBI NAGY VALASZTEKBAK. Legjobb bírok, kek, dar női csizma-cipők szim-á gyermek szögeli és varrtól szandálók, tenis cipők.

GAÁL cipőház SZÉCHENYI UCA 32.

GAÁL cipőház SZÉCHENYI UCA 32.

GAÁL cipőház SZÉCHENYI UCA 32.

ÉRTESÍTÉS! Tisztelettel értesítem a n. é. hűlgyközösgéit, hogy kozmetika és hűlgyfodrász üzletemet az egyi urasszonyok által jól ismert, kiváló, végtelenül ügyes és kifogástalanul jóga szakembernek

Simkulka Emiline adiam át, aki augusztus 4. én vendi meg munkáit. Eltűzözása óta Budapest egyik legelőkelőbb és legismertebb hűlgyfodrászterében, mint üzletvezető dolgozott. Eddig is elismert szakudást meg jobban kiillesztve Budapestben is a legelőrendőbb munkacérók egyike lelté és legkiválóbb írtés is kielégítő munkáival a legnagyobb előzetésszel foglalt a n. é. hűlgyközösgéi rendelkezésére állani, akiknek munkájával lesz Eger hűlgyközösgéi és az egyi kislányi mind büszke.

Az igen tisztelt hűlgyközösgéit szives pártfogásáért hálámát és köszönetem meg azzal alkalom leről, hogy ilyen kiváló szakemberek adiam át üzletemet, mint a mindenki által kedvelt Emil és amiódn szives pártfogásukat ezuton is híslán köszöngöm, egyben kerék sziveskedjenek utódomat is nagybecsű gyakori látogatásukkal pártfogolni.

Tisztelettel SCHULTZ KOZMETIKA ÉS HÜLGYFODRÁSZAT (SZÉCHENYI UCA 12.)